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Hjdlpmedel: Kalkylator

Examinator: Henrik Hoglund

Obs! Besvara fem uppgifter. Om flera éin fem uppgifter besvaras si beaktas inte uppgiften
med hdgsta poiing. Maximalt antal poing per uppgift dr 20.

1.

Ett foretag tillverkar tre produkter. | syfte att kalkylera totalkostnaden per produkt sa har féretaget
tagit fram foljande data:

Produkt Alfa Beta Gamma
Produktionsvolym (st) 210 120 150
Direkta kostnader/st
Material {dM) 20 25 15
Lén (dL) 25 30 10
Maskintimmar 4 6 5

Produkterna tillverkas i satser om 30 st och séljs i satser om 15 st.

Féretagets tillverkningsomkostnader har indelats i féljande grupper:

Aktivitetscenter Belopp
Maskinrelaterade 12 350
Stéllarbete 4500
Mottagning av material 3350
Kvalitetskontroll 2050
Leveranser 3500

Totalt 25750

Vidare s har féljande konstandsdrivare [dentifierats i foretaget:

Aldtivitetscenter Kostnadsdrivare
Maskinrelaterade Maskintimmar {h)
Stillarbete Produktionssatser (st)
Mottagning av material Rekvisitioner {st)
Kvalitetskontroll Produktionssatser (st)
Leveranser Leveranser (st)

Antalet rekvisitioner r 45 och de fordelas jimnt pa de tre produkterna.

Uppgift:
a) Kalkylera totalkostnaden per produkt om omkostnaden abosrberas pd basis av maskintimmar.
b) Kalkylera totalkostnaden per produkt med hjalp av ABC-kalky.



2.

Ett foretag tillverkar sex produkter som &r indelade i tre produktgrupper. For det gdngna aret

galler féljande uppgifter:

Produktgrupp Produkt

Forsiljningsvol. (st)

Pris/st Rorlig sirkostnad/st Fast sdrkostnad/st

X Alfa 2500 350 200 100
Beta 2 000 400 375 100
v Gamma 1500 200 75 120
Delta 1750 250 150 50
7 Epsilon 1350 500 325 100
Zeta 1600 650 250 175

Utéver ovannamnda kostnader sa har man ocksa haft féljande kostnader under aret:

Sarkostnader for produktgrupp X
Sdrkostnader for produktgrupp Y
Sarkostnader fér produktgrupp Z
Samkostnader for samtliga tre produktgrupper

Uppgift:

Still upp en efterkalkyl i form av en stegkalkyl som visar

Tackningsbidrag per produkt (TB1 och TB2)
Tackningsbidrag per produktgrupp (TB3)

Foretagets resultat

3.
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Ett foretag har vid arets borjan uppgjort en normalkalkyl fér en av féretagets produkter. Kalkylen dr
grundad pa normal sysselsdttning under aret vilket innebdr en produktion av 8 000 enheter till

foljande standardkostnader:

4 kg direkt material / 10 € perkg

7 timmar direkt arbete / 6 € per timme
Rérliga TO / 3 € per direkt arbetstimme
Fasta TO / 4 € per direkt arhetstimme
Summa standardtillverkningskostnader per enhet

40 €
42 €
21€
28€
131 €

Verklig forbrukning och kostnader utjorde:

30000 kg direkt material till ett anskaffningspris av 11€ perkg
52 000 timmar direkta arbetstimmar till en l6nesats av 5.50 € per timme

Roérliga tillverkningsomkostnader (TO) 155 000 €

Fasta tillverkningsomkostnader (TO) 220000 €



Verkligt antal fardigstillda enheter under dret var 7 700 st.

Produkter i arbete utgjorde vid drets borjan 800 enheter och vid &rets slut 1000 enheter. Vid
badatillfdllena uppskattades produkter i arbete i medeltal ha genomgatt 25% av
produktionsprocessen.

Uppgift:
Berdkna fdljande differenser:
a) materialprisdifferens
b} materialutbytesdifferens (kvantitetsdifferens)
c) lénesatsdifferens
d) arbetstidsdifferens (kvantitetsdifferens)
e) effektivitetsdifferens fér rérliga TO
f) patdggssdifferens fér rorliga TO
g) effektivitetsdifferens fér fasta TO
h} pdlaggsdifferens for fasta TO

4.

Beslut vid full kapacitet

5.

Syften med standardkostnader

6.

Kalkylering med ABC-metoden






